

# 傳真

传递真相 传递美好未来

2025年6月20日 第202期 手机版4

### 【百年真相】王明为什么 几次被毛泽东下毒?

文/林辉



1938年王明孟庆树夫妇在湖北汉口。

王明,中共早期领导人之一,曾任中共驻莫 斯科的共产国际代表。在延安整风时期与中 共建政后,中共对他的评价一直采取否定 态度,他被广泛认为在1931年1月到1935 年1月期间犯了严重的"左"倾冒险主义错 误,给中共造成重大的损失,并在1937年到 1940年期间犯了对国民党的"右倾投降主义" 错误。

## 王明和毛泽东争执

近日读到了王明晚年撰写的《中共50年》-书,发现他对中共的上述说辞采取的是否认 态度,他讲述了他眼中的毛泽东在重大事件 中的所为,分析了为何整风运动是文革的"演 习"以及毛的"孤僧"命运。在其叙述中, 引起笔者关注的是王明谈及的他被毛蓄意加 害的部分,而这在公开的党史中甚少被正面 提及。

根据王明所言,1941年10月4日,他与毛二 人在接到苏联的电报后发生了不同寻常的争 执。王明主张在德国进攻苏联时,加强中国 的抗日行动,使日本无法援助德国,从而支 持苏联; 而毛则表示反对。在这段争执时间, 王明几乎每天至少在毛的住处吃一顿饭。几 天后,王明出现了胃大出血,头也晕得很厉 害,心脏虚弱。经医生诊断,好像是中毒。 10月10日,王明就病得起不来床。

### 毛泽东对王明多次喂毒 10月14日,毛派时任中央秘书长的李富春

院,金茂岳被指定为其主治大夫。 据王明书中披露,在住院期间,金茂岳对其 采取逐渐使用大剂量含汞毒物的方法来戕害

和中央卫生处处长傅连暲将王明送进了医

他,导致他常常失去知觉。王明认为自己能 够免于一死,多亏一直在医院照料自己的妻 子孟庆树,在她看到王明对药物的异常反应 后,就不再让他吃并把药丢掉。后来,她还 了怀疑,转而找中医和其他西医。 是在此期间,毛开始了延安的整风运动,并 夺取了最高权力。 1942年8月13日,王明出院回家休养,但金 茂岳仍负责对其治疗。1943年1月,王明通

过两名苏联记者给共产国际的季米特洛夫发 了一封电报,汇报了延安和毛的情况,并询 问是否可以接自己到莫斯科去治病。2月初, 王明收到回复,同意他去莫斯科。这让毛很 不安。 2月12日,金茂岳按照毛的命令给王明送来 了大剂量的甘汞和碳酸氢钠及硫酸镁合制的 内服药水;2月19日,金茂岳又要给王明灌

肠。出于怀疑,孟庆树请其他医生看了药方, 证实药物具有剧毒性,可以致人死地,绝对 不能服用。于是,孟庆树正式向毛和中共中 央对金茂岳的罪行提出指责。迫于舆论,毛 让人请来了12名医生共同为王明会诊。 医生们根据金茂岳所开的药方、护士日记和 他们的说明,得出结论是,金所开的剂量完

全可以使人中毒或死亡。11名医生在结论书 上签了字。鉴定结束后,金茂岳跑到王明的 床前,痛哭流涕,承认自己是罪人,是自己 下了毒,但自己是听从李富春的指示的,因 为刚刚入党,所以必须听党的指示。还没等

王明说什么,两名军人冲了进来,将其带走 了。金茂岳后被判处5年徒刑,后被毛释放, 成为毛的保健医生。中共建政后,则升至卫 生部领导人。 除了这次被毒害外,王明还提到1948年、 1953年、1955年,毛多次利用王明住院, 施以毒害。毛干出这样的事情并不奇怪,至 于金茂岳后来的否认同样不足为凭。而毛之 所以想尽办法毒死王明,原因只有一个,那 就是摆脱共产国际对自己的束缚,树立自己 的毛思想,并掌控中共的最高权力。在这条

#### 办法清除,无论是王明,还是高岗、刘少奇、 彭德怀、林彪等。

通往权力顶峰的路上,任何障碍,毛都会想

"三退保平安" 中共作恶多端,现在天要灭它,自然连 带它的成员。退出中共党、团、 队,解

除"永远跟党走"的毒誓,免遭连累。 神看人心,真心声明"三退",真名、 化名、小名皆可。

santui.tuidang.org 声明 "三退"。

用翻墙软件登录退党网站: